

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 243 (6885) | Суббота, 4 декабря 1943 года | Цена 20 коп.

Дадим больше хлеба государству

В ЕЛИК, безграничен патриотизм советского крестьянства. И думы, и чаяния его одни: как лучше помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага. На доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции колхозники, рабочие МТС и совхозов ответили новым, небывалым политическим и производственным подъемом.

По инициативе колхозников сельхозартели «Комбайн», Топчихинского района, в крае началась продажа хлеба государству из общеколхозных фондов и личных запасов колхозников.

Этот патристический почин встретил горячий отклик и деловую поддержку среди колхозного крестьянства Алтайского края.

В ответ на призыв топчихинцев колхозники сельхозартели имени Максима Горького, Павловского района, продали государству три тысячи пудов хлеба из заработанного ими на труде зерна. Колхозники сельхозартели «Советский путь», Локтевского района, продали государству из личных запасов 900 пудов хлеба. Колхозники колхоза имени Куйбышева, Павловского района, продали 820 пудов из личных запасов и 610 пудов зерна из общеколхозного фонда. Секретарь комсомольской организации этого колхоза Александра Блохина продала государству 30 пудов хлеба, конюх Федор Иванович Печкин — 15 пудов, зеньбевая Марфа Степановна Евсюкова — 12 пудов.

Таких примеров можно привести бесчисленное количество. Все они — яркое свидетельство беззаветной преданности трудящихся колхозной деревни нашей Родине, партии большевиков и ее вождю товарищу Сталину. Все они еще и еще раз подтверждают слова товарища Сталина о патристизме советского крестьянства и жизненности колхозного строя.

Задача партийных организаций районов состоит в том, чтобы поддержать и возглавить новое патристическое дело трудящихся колхозной деревни.

Велико поле деятельности для наших партийных агитаторов. Они обязаны толково и просто разъяснить колхозникам особое значение продажи хлеба государству, разъяснять неустанно и терпеливо, что каждый килограмм проданного государству хлеба сокращает сроки войны и приближает нашу окончательную победу над врагом. Агитаторы должны повседневно рассказывать о тех колхоз-

никах, которые больше других продали хлеба государству, добиваться, чтобы буквально каждый колхозник, комбайнер, тракторист, каждый рабочий МТС продал хлеб государству из своих личных запасов.

Мы имеем образцы хорошей, конкретной и действенной политической агитации. Однако, есть факты и другого содержания. Так, например, в Егорьевском районе слабо поставлена работа по разъяснению того огромного государственного значения хлебозакупки, какое им придает партия и советская власть в условиях Великой Отечественной войны советского народа против озверевших орда немецко-фашистских захватчиков.

Закупку хлеба у колхозов и тружеников села нельзя пускать на самотек. Эту работу надо организовать, ею надо руководить. И в этом, как и в любом государственном деле, партийным организациям принадлежит главная роль. Они прежде всего отвечают за то, чтобы хлебозакупки прошли организованно и дружно.

Многие должны сделать комсомольцы. Показать личный пример, добиться участия в продаже хлеба государству всех комсомольцев, всей колхозной молодежи — такова их конкретная задача.

Хлебозакупки — кровное дело потребительской кооперации. Для крайпотребсоюза, райпотребсоюза в этом деле — непознанный край работы. Они обязаны прежде всего мобилизовать на это, большой государственной важности дело, весь свой заготовительный аппарат и правильно организовать его работу.

Совершенно недостаточно обеспечена повсеместная встречная продажа промтоваров колхозникам, продающим хлеб государству. В этом повинны крайпотребсоюз и его органы на местах.

Так, например, хлебозакупки застали врасплох руководителей райпотребсоюза Локтевского района.

Задача работников сельских торгующих организаций состоит в том, чтобы как можно лучше провести хлебозакупки, как можно больше купить государству хлеба.

Мы находимся накануне Дня Сталинской Конституции. Делю части колхозников Алтай встретить этот великий всенародный праздник новыми, мощными потоками хлеба для страны, для фронта, для победы над врагом.

люция общегородской митинг. Речь Маяковского до сих пор была неизвестна и только недавно обнаружена в одном из ленинградских архивов. (ТАСС).

Неизвестная речь Маяковского

12 марта 1917 года В. В. Маяковский выступал в Михайловском театре Ленинграда перед писателями, художниками, музыкантами, артистами, собравшимися на первый после Февральской рево-

Десятки тысяч пудов мяса сверх плана

Колхозники Туркмении сдают государству продукты животноводства сверх годового плана. Члены артелей «Горельде», имени

денского района, первыми в области закончили мясоставку за текущий и 1944 годы. Всего по республике в счѣт 1944 года слано 87.000 пудов мяса.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 декабря

В течение 2 декабря между реками Сож и Днепр, северо-западнее Гомеля, наши войска, продолжая наступление, заняли более 80 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты КАНОВА, ЗВОНЕЦ, СТАРЫЙ ДОВСК, КЛЕТИЩЕ, ПЕТРАВИЧИ, ХИЗОВО, БЕРЕСТОВЕЦ, МЕРКУЛОВИЧИ, ГОЛОВАЧИ, ЛОЗОВ, НЕГОВКА, БРОННИЦА, ЗАБАБЬЕ, ГУБИЧИ, ДЕДОВ, КУРГАН, НЕСОВЕ, НИКОЛАЕВ.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты НИЖНИЙ МЛЫНОК, ЗАВОЙТЬ, СМОЛЕГОВ, БУДА, БУДКИ, ГОЛОВЧИЦЫ, ГРУШЕВКА, АНТОНОВ.

В районе ЧЕРКАССЫ наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее КРЕМЕНЧУГА наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны СКОБИЕВКА, РЕВОВКА, ЗОЛАТАРЕВКА, СЕРЕБРЯНАЯ, ФЕДОРКИ, ДМИТРОВКА, ПРОТОПОВКА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 71 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

Северо-западнее Гомеля наши войска разгромили несколько узлов сопротивления противника и, продолжая наступление, заняли более 80 населенных пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 26 танков и две бронемашинны противника. Захвачены трофеи, в том числе 25 крупнокалиберных минометов и большой склад боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке советские артиллеристы произвели мощный огневой налет на расположение противника и нанесли немцам большой урон в живой силе и технике.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, отражая контратаки противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Под ударами советских частей немцы вынуждены оставить свои подготовленные к обороне позиции. Наши бойцы уничтожили до батальона гитлеровцев, подбили 5 танков и 3 бронемашинны.

В районе Черкасс наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника. Немцы подтянули в этот район крупные силы и, не считаясь с большими потерями, бросали их в бой. Части Н-ского соединения, отражая вражеские контратаки, сожгли и подбили 24 немецких танка. На поле боя осталось свыше 1.000 вражеских трупов. Огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

Юго-западнее Кременчуга части Н-ского соединения, сломив сопротивление противника, овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов. В районе населенного пункта Бандуровка советские бойцы захватили у немцев большие трофеи, в числе которых 27 танков и 25 бронетранс-

портѣров. На другом участке нашими войсками уничтожена колонна автомашин с пехотой противника. Убито и ранено более 400 гитлеровцев. Взято значительное число пленных. Захвачены 7 орудий, 36 пулеметов, 11 противотанковых ружей, много винтовок, автоматов и различного военного имущества.

Авиацией Черноморского флота потоплены транспорт противника водоизмещением в 2.000 тонн, буксир и 3 самоходных баржи — одна из них грузенная автомашинами, а другая — танками. Кроме того, повреждены два немецких транспорта и 5 самоходных барж.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Полесской области, в течение двух дней пустил под откос 3 немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта. Уничтожено два паровоза, 7 классных вагонов, 5 вагонов с боеприпасами и несколько платформ с орудиями. Партизаны этого же отряда обстреляли из противотанковых ружей несколько поездов противника. Выведено из строя 6 паровозов, убито и ранено 128 гитлеровцев, сопровождавших эшелоны.

В ожесточенных боях Красная Армия перемалывает живую силу и технику противника. Как сообщают пленные солдаты, некоторые немецкие дивизии, ввиду своей малочисленности, расформированы. Это подтверждается также захваченными документами. Например, в перехваченном приказе командира 262 немецкой пехотной дивизии говорится: «Много наших солдат пало, очень многие ранены, а некоторые попали в плен. Ввиду того, что общее положение в настоящее время не позволяет произвести укомплектование наших пехотных полков,

командование приказало остатками 262 дивизии включить в 56-ю пехотную дивизию. Это является для всех нас тяжелым ударом.

Пленный солдат 2 санитарной роты 293 немецкой пехотной дивизии рассказал: «Недавно нам объявили приказ о расформировании дивизии. Приказ гласил: «293 дивизия стала столь малочисленной, что вместо штаба ее вполне может управлять один человек. Оставшиеся подразделения объединяются в боевую группу под командованием майора Шудльте. Боевая группа подчиняется командованию 866 полка 353 пехотной дивизии».

Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер Генрих Б. сообщил, что 333 немецкая пехотная дивизия понесла огромные потери и ее остатки переданы 294 немецкой пехотной дивизии.

Пленный ефрейтор 3 батареи, 340 артиллерийского полка 340 немецкой пехотной дивизии Вальтер Маккерт рассказал: «Наш артиллерийский полк растерял всю материальную часть, 327 и 377 пехотные дивизии ввиду ужасных потерь теперь объединены в одну дивизию под командованием полковника Помм».

На днях Советское информбюро сообщило, что в Себеже и Бобринске немецкие военные власти, пытаясь замести следы своих преступлений, сжигают трупы расстрелянных ими советских граждан. Подобные сообщения поступают из других советских районов, временно оккупированных немцами. В Мянске немецкие военные власти создали несколько специальных команд для уничтожения могил в окрестностях города. Команды вскрывают многочисленные ямы, в которых похоронены тысячи загубленных немцами советских граждан, извлекают трупы, обливают бензином и сжигают их. Советские граждане, которых немцы под угрозой оружия, заставили производить раскопки могил, были убиты, а трупы их также сожжены. Тем же заняти немецкие военные власти и в Гор-Орше. Во второй половине ноября гитлеровцы приступили к вскрытию могил, в которых похоронено много мирных советских граждан, павших от рук фашистских палачей. На автомашинах трупы были перевезены на Оршанский льнокомбинат и брошены в топки.

Немецко-фашистские власти пытаются скрыть следы преступлений, совершенных ими на советской земле. Гитлеровцы боятся расправы за свои чудовищные злодеяния. Но никакие ухищрения не спасут немецко-фашистских мерзавцев от сурового возмездия.



По Советскому Союзу

Начались занятия в Суворовских военных училищах

1 декабря начались занятия в Суворовских военных училищах страны. Для будущих офицеров Красной Армии отведены прекрасные здания со светлыми оборудованными классами, приготовлены уютные общежития, клубы, библиотеки. Воспитатели училищ, в большинстве своем, заслуженные воины Красной Армии, имеющие офицерское и педагогическое образование. Кроме общеобразовательных предметов, воспитанники будут

изучать уставы строевой и внутренней службы, иностранные языки, фехтование, верховую езду, музыку, танцы, пение.

Среди 500 воспитанников Калининского училища — два внука легендарного Героя гражданской войны Чапаева, племянник Серго Орджоникидзе, сын Героя Советского Союза капитана Гастелло, сын Героя Советского Союза Водопьянова, бывшие юные партизаны Коля Миценко, Лазарь Бурштейн и другие. (ТАСС).

Комсомольская организация Ворошиловградской области создала книгу-летопись, куда за-

дни войны. Первые страницы заполнены описанием подвигов героев «Молодой гвардии» (ТАСС)

Промтовары — колхозной деревне

В колхозах, досрочно выполнивших годовой план поставок зерна, организуется закупка хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Значительное количество хлеба и картофеля продают заготовительными организациями и колхозники.

Потребительская кооперация организует повсеместно встречную торговлю. В сельхозартелях, продающие хлебные излишки государству, Центросоюз направляет на миллиарды рублей промышленные товары: хлопчатобумажные, шерстяные и шелковые ткани, платки, нитки, обувь, шорты и другие изделия.

Книга — летопись

Потребительская кооперация освобожденных районов получает много строительных материалов.

На фронтах Отечественной войны

Александр Космодемьянский

Ему исполнилось 18 лет, когда сестру Зою повесили гитлеровцы. Зоя больше не было в живых, осталась только память о ней и эта память жгла сердце, вызывая к неукротимой мести. Желание самому расквитаться с фашистами за муки и смерть сестры ни на минуту не оставляло Александра. Он пошёл в танковое училище.

Наконец, мечта осуществилась. Александр — командир тяжёлого танка. Он знает грозную силу своего оружия и сумеет применить его в бою с фашистами. Ночь. Вздвигаются ракеты, не умолкая раздаются выстрелы и слышатся разрывы снарядов. Глухо гудят моторы танков, близится час атаки. Александр Космодемьянский ещё раз проверил готовность машины.

Танк вздрогнул и двинулся. Сквозь пороховой дым, окутавший поле боя, пехотинцы видели, как танки, разрывая колючую проволоку и разворачивая вражеские брустверы и траншеи, мчатся вперёд. Танкисты на ходу уничтожали огневые точки противника, его солдат. Красноармейцы дружно устремились за танками.

Экипаж гвардии лейтенанта Космодемьянского двигался безостановочно. Мощный «КВ» преодолел первую линию обороны немцев и, осыпаясь снарядами, шёл вперёд. Стрелок-радист Суб-

ботин метким огнём косил вражескую пехоту, механик-водитель умело выводил машину из-под обстрела и по команде Космодемьянского направлял её на блиндажи и огневые точки неприятеля.

Палили убитые немцы, а через них перепрыгивали, пытались убежать, уцелевшие солдаты и офицеры. Тяжёлый танк Космодемьянского, лягая гусеницами, наехал на блиндаж, тут он на мгновение задержался, а затем снова двинулся дальше, прокладывая путь пехотинцам.

Из блиндажа, наполовину разрушенного танком, с поднятыми руками выходили немцы. Их было 30. Застыгнувшие врасплох, они дрожали от страха.

— Молодцы, танкисты, — проговорил младший сержант и, приказав отвести пленных в штаб, вместе с бойцами победил дальше за танком.

Пехотинцы не знали, что танком, который у всех, кто его видел в бою, вызывал восхищение, командует брат Героя Советского Союза Зоя Космодемьянская. Но они чувствовали, что машину ведёт человек, пылающий жгучей ненавистью к врагу, стремящийся отомстить ему за пролитую русскую кровь.

Майор С. РОДИОНОВ.
Действующая Армия, 30 ноября. (Спецкорр. ТАСС).
(Принято по радио).

Комсомольское сердце

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Пример безаветного служения Родине показал в последнем бою отважный автоматчик комсомолец Василий Леонов.

Отражая вражескую контратаку, Леонов был ранен в живот. Слабея силой, но Леонов не ушёл с поля боя. Когда ему предложили отправиться на медпункт, он тихо проговорил:

— Нет... Буду бить... Немцы, сволочи, лезут...

И он бил, яростно бил фашистов очередями своего автомата. Когда контратака врага была отражена, Леонова нашли лежащим без сознания. Но горячее сердце билось в груди комсомольца. Боевые друзья отнесли товарища на медпункт и тревожно дожидались слова хирурга.

— Будет жить! — сказал врач, осмотрев Леонова.

(Принято по радио).

„Лесная актриса“

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Эта белокурая девушка до войны была студенткой Крымского театрального института, а когда немцы заняли Симферополь, она, как и многие её подруги, ушла в партизанский отряд. Она — немножко разбиралась в медицине, совсем немножко. Всё же, когда ранило кого-нибудь из партизан, она аккуратно делала перевязку, внимательно ухаживала за раненым и подыкала на ноги не одного героя.

Уход за ранеными — вовсе не единственная в отряде обязанность Нелли — так зовут молодую партизанку. Она ведёт большое хозяйство всего отряда — доит коров, готовит пищу, а когда выдаётся свободный вечер, партизаны просят её «устроить концерт». Нелли поёт. Она поёт

советские песни о моряках, о любви, о солнце, о море, о великой чудесной Родине, о героических делах советских людей.

Однажды в лесу партизанка натолкнулась на вражеских солдат. Фашисты схватили её, били, а потом повели вешать. В последнюю минуту девушка с силой оттолкнула палача и кинулась с крутого обрыва. Истерзанная, вся в крови, в лохмотьях три дня лежала она в барсучьей норе, потом всё-таки нашла своих.

20 месяцев Нелли Шилина была о партизанам в лесу. Её все звали «лесной актрисой». Когда она тяжело заболела, партизаны на самолёте отправили её лечиться на Большую землю.

И. ВСЕВОЛОДСКИЙ.
(Принято по радио).

Рассказ белорусской девушки

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 1 декабря. (Спецкорр. ТАСС). Белорусская колхозница 18-летняя Лена Масленникова была насильно увезена немцами в Германию. Трудно представить себе то, что пережила девушка на гитлеровской каторге. Всё же ей удалось вернуться на Родину. Вот что она рассказывала:

— В мае 1942 года немцы схватили меня и ещё двух девушек из нашей деревни — Машу Тарасенко и Олю Лосеву. На следующий день нас привезли в Могилёв. Здесь уже было около 4.000 иношей и девушек в возрасте от 16 до 22-х лет. Всех нас, как скот, загнали в теллушки и повезли. Из вагона нас выгрузили на какой-то маленькой станции и загнали в поле, огороженное колючей проволокой и тут объявили, что везут на работу в Германию.

Началась сортировка, немецкие врачи осматривали нас, учили

На следующий день меня с группой других девушек отправили в Штеттин на канатную фабрику.

Сразу же по приезде в Штеттин нас всех загнали в барак и заперли. К груди прикрепили клеймо: кусок синей материи с белыми буквами «ОСТ». Барак находился в двух километрах от фабрики. На работу и обратно нас водили под конвоем. Кроме фабрики и барака мы ничего не видели.

Истощали мы страшно. В сутки давали крошечный кусочек хлеба и тарелку эрзад-супа. Ходили мы оборванные, босые.

На седьмой месяц каторги меня, уже как инвалида, отправили обратно в Белоруссию. Около двух тысяч таких же измученных калец, как и я, повезли под конвоем из Германии, а по дороге тысячи полторы выгрузили и снова погнали на работы. Я же еле-еле добралась до своего родного Чериковского района.

В ответ на призыв товарища Сталина

Быстрее восстановить предприятия в освобожденных районах

Наш ответ на призыв строителей

Обсудив обращение строителей ко всем работникам строительной индустрии, призывающих развернуть социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана и оказание помощи трестам Наркомстроя, занятым на восстановлении предприятий в освобожденных районах, коллектив ордена Ленина строительной организации принимает на себя следующие обязательства:

1. Закончить годовую программу строительного-монтажных работ к 25 декабря этого года.

2. Повысить в декабре производительность труда против ноября на 10 процентов.

3. В целях оказания помощи строительным трестам Наркомстроя, занятым на восстановлении районов, освобожденных от немецкой оккупации, подготовить к отгрузке в декабре-январе, в отремонтированном и годном для эксплуатации состоянии, прессовое оборудование кирпичного завода, производительностью 30.000 штук красного кирпича в смену, гвоздильных автоматов — 1, автомашин грузовых — 13, станков разных — 4, кранов Деррик пятитонных — 1, строймеханизмов для бетонных и транспортных работ — 17, электромоторов — 15, автобетономешалок — 1, металлических инвентарных стоек — 400, леса полные — 10, электрофицированного инструмента — 10, инструмента строительного на 10 тыс. рублей, предметов домоустройства — 90, баллонов кислородно-ацетиленовых — 70, заклёпок разных — 10 тонн, фанерной стружки — 500 тыс. штук, стёкол ламповых — 500 штук.

4. Подготовить на собственных предприятиях сверх плана и отгрузить строительным организациям освобожденных районов в декабре — январе: тачек инвентарных металлических — 50 штук, булов моториста разборных — 5 штук, стоек инвентарных — лесов Головачёва — 1.200 кв. мт. стёкол, лопат железных — 1.000 штук, пелей хозяйственных — 1.000 п/м, молотков разных 200 шт., а также ряд других строительных материалов механизмов и инвентаря, необходимых для ско-

рейшего восстановления промышленности в освобожденных районах.

5. В целях укрепления подсобных хозяйств трестов Наркомстроя, работающих в освобожденных районах, выделить и отправить одному из трестов крупного рогатого скота — 30 голов, овец 200 голов.

6. Выделить 200 квалифицированных рабочих для работы в строительных организациях освобожденных от немецкой оккупации районах.

Просить Наркомстрой закрепить нашей строительной организации один из трестов, занятых на восстановлении освобожденных районов, для более тесной связи с ним и оказания ему как технической, так и материальной помощи.

Призываем всех строителей Советского Союза пересмотреть имеющиеся у них ресурсы и за счёт их лучшего использования оснастить тресты Наркомстроя, занятые на восстановлении освобожденных районов, необходимыми материалами, оборудованием и рабочей силой.

Мы призываем многочисленный коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих строительной индустрии развернуть социалистическое соревнование за досрочное окончание годового плана и за выполнение плана ввода в эксплуатацию оборонных объектов, ключих оружие для окончательного разгрома немецких оккупантов.

По поручению коллектива строителей: ГОЛОВЧИНОВ, АНИКАНОВ, УШАКОВ, БАЖАНОВА, ВОНСКИЙ, КРАВЦОВ, ЧЕРЕПОВ, ЧЕПУРКОВСКИЙ, КОМАРОВ, ГРИНБЕРГ, ГОЛИКОВ, ШЛЯХОВ, РОЗОВ, ШТУРМАН, ЧЕКАЛКИН, СТЕПАНОВ, УЛАНОВ, орденоносец ПЯХИН, ТУМАНОВ, ТЮЛЬКИН, ЕЛИЗАРОВ, СЕРДИК, ГАЛКИН, КОРОЛЕВ, КЕЛОВИЧ, ОГУРЕК, орденоносец КРУТИКОВ, орденоносец ПАРАХИН, ЖУРБА, ЛУНЬЯНОВ, КОПАЛКИН, орденоносец ШУРИН, СОЛОВЬЕВ, ГОЛЬДМАН, БРЮТОВА, ВАЙКАВАМОВ, КАЛИНИН, ЕДИНОВИЧ, ФИЛИМОНЕНКО, СУВОРОВ.

Стройорганизация ордена Ленина ГОЛОВЧИНОВУ

Решение вашего коллектива оказать существенную материальную помощь восстанавливаемым Наркомстроем стройкам юга свидетельствует о высокой сознательности в деле задач восстановления. Все выделяемые вами сверх предусмотренного приказами материальные ресурсы направить ОСМЧ 26 для восстановления Харьковского тракторного завода. Установите контроль за выполнением взятых на себя обязательств.

НАРКОМСТРОЙ ГИНЗБУРГ.

Помощь МТС и совхозам в ремонте тракторов

Коллектив Вийского железнодорожного училища № 4 в нынешнем году оказал большую помощь МТС, совхозам и колхозам в проведении весенне-полевых и уборочных работ, отремонтировав 22 автомашины, 15 тракторов, 6 комбайнов, 7 моторов и 2 двигателя. Кроме того, для ремонта тракторов здесь изготовили около тысячи запасных частей и свыше пяти тысяч разных инструментов.

В 1944 году учащиеся решили оказать ещё большую практическую помощь колхозам, совхозам и МТС в подготовке их к весеннему сезону. В связи с этим коллектив обязался до первого апреля 1944 года изготовить 7 тысяч разных инструментов для тракторных бригад и две тысячи за-

торов и сельскохозяйственных машин.

В помощь колхозам, совхозам и МТС училище посылает 8 комсомольско-молодёжных ремонтных бригад для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

В целях успешного выполнения взятых обязательств, широко развернулось социалистическое соревнование между группами учащихся и работниками училища.

Коллектив училища обратился с призывом ко всем комсомольцам и молодёжи предприятий промышленности, транспорта, ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО края включиться в социалистическое соревнование за лучшую помощь колхозам, совхозам и МТС по пол-



НА СНИМКЕ: Тов. Нестерова В. К. — стахановка-швея барнаульской промартели «Красный Октябрь», выполняющая производственное задание до 400 процентов.
Фото Н. Калинин.

Трудовая доблесть

Коллектив Акутихинского стеклозавода 26-ю годовщину Октябрьской социалистической революции встретил перевыполнением производственной программы.

Октябрьская программа выполнена на 175 процентов. Смена тов. Кривошеева месячную программу выполнила на 200 процентов.

Доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и успехи Красной Армии на фронтах вызвали среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода новый, мощный политический и производственный подъём.

С новой силой разгорелось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового производственной программы. Соревнуются смена со сменой, бригада с бригадой, рабочий с рабочим.

Растут ряды стахановцев и ударников. В сентябре насчитывалось только 130 стахановцев, сейчас цифра возросла до 265.

Коллектив завода гордится такими работниками, как Кузьмичёв, Удалов, Бирюков, Павлов. Они — гордость завода. Они систематически и планомерно в два-три раза перевыполняют нормы выработки, при высоком качестве продукции.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина об освобождении нашими доблестными частями Красной Армии города Гомеля ещё более воодушевил коллектив на новые трудовые подвиги. Ударной работой в тылу будем ковать победу на фронте.

И. СМЕРНОВ.

Стахановцы промартели

По-военному работают все цеха и смолоскипидарные заводы промартели им. Чапаева, Троицкого района.

Подлинными гвардейцами тыла показали себя смолокур Егор Максимович Безматерных, на 135 процентов выполняющий дневную норму, саночники Григорий Блинов и Демид Полушин, выполняющие норму до 140 процентов каждый. Особо следует отметить работу старика-саночника Леонтия Безматерных. Он выполняет норму на 110 процентов и даёт отличное качество продукции. Только четырнадцать лет колёснику Леонтию Демину. Но колёса на легковой ход он выделывает мастерски, норму выполняет на 115 процентов.

Годовой производственный план промартель имени Чапаева выполнила досрочно, в ноябре, на 108 процентов.

Сверхплановый хлеб — вклад в дело победы

Колхозники сельхозартели „Комбайн“, Топчихинского района, продали государству из личных запасов еще 1080 пудов хлеба

Продали еще 1080 пудов хлеба

ТОПЧИХА. (По телефону). Не так давно колхозники сельхозартели «Комбайн» явились инициаторами большого благородного дела. Они продали государству пятьсот пудов хлеба из общего колхозного фонда и сто пудов из личных запасов, призвав колхозников края последовать их примеру.

Сейчас комбайновцы решили еще продать государству хлеб из личных запасов, для чего они отчислили по триста граммов с каждого трудодня, что составило 1080 пудов зерна.

П. МАСЛОВ.

Комсомольский ответ на обращение бригады Алексея Пухова

УСТЬ-КАЛМАНКА. Комсомольцы района принимают активное участие в укреплении хлебного фонда Красной Армии. Собрание комсомольцев и молодежи колхоза «Знамя революции» единодушно решило: сдать государству имеющиеся в личном пользовании хлебные излишки.

Пример в этом патристическом начинании показали комсомольцы. Секретарь комсомольской организации колхоза тов. Краева продала 18 пудов хлеба. Всего комсомольцы колхоза «Знамя революции» продали государству 84 пуда зерна.

ШАФРАНСКАЯ.

ТРОИЦКОЕ. Комсомольцы и молодежь Ново-Еловской МТС охотно продают государству хлеб из своих личных запасов.

Комбайнер Иван Шербаков продал 12 пудов зерна, бригадир тракторного отряда Пётр Буравлёв — 6 пудов.

Шесть пудов хлеба продал государству из личных запасов председатель колхоза «Красное знамя» комсомолец тов. Рошупкин.

В. ГОРЕЛОВ.

ОЙРОТ-ТУРА. В Элекмонарский аймак из областного центра послано для быстрейшего завершения обмолота тринадцать человек комсомольского актива.

Бригада комсомольцев, под руководством второго секретаря горкома ВЛКСМ тов. Макаревой, за три дня обмолотила в колхозах аймака около трёхсот гектаров зерновых.

Комсомольский актив аймака принял горячее участие в организации и проведении хлебозакупа. За три дня по аймаку закуплено 1800 пудов хлеба.

ЕКИМОВ.

На призыв пуховцев

АЛЕЙСК. (По телефону). В ответ на письмо комсомольско-молодёжной тракторной бригады Алексея Пухова МТС «Гигант», Локтевского района, трактористы тракторной бригады № 15 Алейской МТС, работающие в колхозе «Завет Ильича», продали государству из личных запасов свыше 50 пудов хлеба.

Трактористы Печёнкин, Соколова, Гавриленко, Ключкова и другие продали по 6—9 пудов.

Трактористы из тракторной бригады тов. Луцковского, Платовской МТС, также продали государству из личных запасов

По примеру колхозников сельхозартели „Комбайн“

ПОСПЕЛИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Горячо откликнулись колхозники сельхозартели «Рубцовка» на призыв членов сельхозартели «Комбайн», Топчихинского района, продать государству хлеб из личных запасов. Собрание в колхозе «Рубцовка» прошло с большой активностью. Все выступающие подкрепляли свои слова любви и преданности Родине, партии Ленина—Сталина пудами проданного хлеба.

Здесь же, на собрании, был составлен список желающих продать государству хлеб из личных запасов. Записалось 26 человек. Список открыл председатель колхоза тов. Михайлов. Он продал из личных запасов девять пудов хлеба. За ним последовали тт. Низовьев и Чубин. Они также не пожалели отстать от своего председателя, внесли свой вклад в дело обороны, продали по девять

пудов каждый. Колхозники Гречанов, Путнев, Михайлова, Красноуруцкая и другие продали по шесть пудов.

Всего рубцовцы продали хлеба государству, не расходуя с обороны, 252 пуда. Назавтра, когда первый обоз с закупленным хлебом отпирывали из колхоза, колхозники шли в правление колхоза, в сельскую кооперацию и предлагали, чтобы и у них купили хлеб, так как они не хотят отстать от своих товарищей.

Трудящиеся все на совесть, на трудодни получили порядочно хлеба, так почему же мы должны теперь отставать от своих товарищей? — заявляют колхозники — жёны и матери фронтовиков.

— Всем дорога победа над врагом, все должны думать, как скорее её приблизить, — говорят члены сельхозартистической артели «Рубцовка». **Д. КУРСКИЙ.**

Родине и ее защитникам

ТАЛЬМЕНКА. (По телефону от нашего спец. корр.). Трактористы и комбайнеры Тальменской МТС, следуя примеру локтевцев, организовали продажу хлеба государству из личных запасов.

Первым продал государству пятнадцать пудов пшеницы комбайнер Иван Семёнович Драчёв. Бригадир тракторной бригады Павел Гаврилович Белокопский сказал:

— От всего сердца я продаю двадцать четыре пуда — 12 пудов ржи и 12 пудов отменной пшеницы. Из неё для бойца выйдут добрые калачи. А я так думаю, товарищи, что наши калачи

и пышки обернутся для врага в снаряды и шипки. Час победы близок, но он будет ещё ближе, если мы больше дадим хлеба.

— Записывайте меня, — говорит тракторист Ярыгин. — Продаю двенадцать пудов пшеницы!

Один за другим встают люди, чтобы изъяснить согласие о продаже хлеба. Трактористы Беседин, Шугаев и Павлов продали по шесть пудов пшеницы.

Так за короткое время работники Тальменской МТС продали государству из личных запасов около ста пудов хлеба.

К. ПАРАМОНОВ.

Покончить с отставанием в хлебосдаче

БЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.). В сентябре на собрании городского партийного актива было принято решение: к 7 ноября полностью сдать государству хлеб, причитающийся с подсобных хозяйств. Руководители фабрик, заводов, ОРС'ов брали обязательство досрочно рассчитаться с государством.

Отдельные руководители выполнили принятые обязательства. Спиртоводочный завод, где директором тов. Большаков, должен был сдать государству 103 центнера хлеба, а сдал 116 центнеров и сейчас подсобное хозяйство завода продаёт государству сверх плана 250 центнеров зерна.

Отдел рабочего снабжения завода, где директором тов. Ахназаров, должен был сдать государству со своего подсобного хозяйства 568 центнеров, а сдал 1.050 центнеров зерна. Полностью закончила хлебосдачу махорочная фабрика и некоторые другие предприятия города.

Однако Бйск является большим должником по хлебу. Подсобные хозяйства и отделы рабочего снабжения города недодали

государству 1.221 центнер хлеба. Некоторые руководители предприятий и ОРС'ов забыли о своих обязательствах перед государством. Завод «Электронеч» (директор тов. Соколов) должен государству 45 центнеров хлеба, но не сдал ни одного грамма зерна.

Горпромкомбинат (директор тов. Лисиц) должен государству 37 центнеров хлеба. Городской топливный отдел вместо 27 центнеров сдал государству только четыре центнера хлеба. Зав. топливным отделом Пестов даже не знает, какое у него положение в подсобном хозяйстве и сколько нужно сдавать хлеба государству. Подсобное хозяйство паровозного депо и вагонного участка станции Бйск также не сдало государству 28 центнеров хлеба.

Не закончил хлебосдачу со своего подсобного хозяйства и Алтайторг. Здесь овёс с площади 25 гектаров до сих пор ещё не обмолочен.

Не горюпят сдавать хлеб государству со своих подсобных хозяйств и промысловые артели. Не покрыли своего долга артели «Трудовик», «Молот» и «Быт».

В. ЯРОВ.

На складах лежит 600 пудов зерна

СОРОКИНО. (По телефону). Колхоз «Путь к социализму» имеет все возможности к тому, чтобы рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Однако председатель колхоза Горлов под всякими предлогами срывает хлебосдачу.

Сейчас на складах находится около 600 пудов зерна, но этот хлеб уже несколько пятидневок не сдаётся государству. Горлов заявляет, что хлеб оставлен «на всякий случай». О каком случае

одно — Горлов саботирует хлебосдачу и пока его не призовут к порядку, он будет выдумывать всякие новые и новые «случаи», лишь бы не сдавать хлеб.

Поступками Горлова не мешая заинтересоваться следственным органам. Кстати, следует припомнить и тот факт, что при попустительстве Горлова, во время молотбы, под видом отходов было скормлено лошадям свыше двухсот пудов зерна.

ТЕЛЯТНИЦА ИГУМЕНОВА

Когда Матрёна Ивановна Игуменова, телятница профилактория молочно-товарной фермы первого отделения Павловского зерносовхоза, приняла телёнка, он был насквозь продымяён: дымили все четыре голландки. Вероятно, многие на месте Матрёны Ивановны стали бы возмущённо требовать печника, ругаться с заведующим МТФ, может быть, даже подавать разного рода заявления... Такой метод наведения порядка в телятнике, возможно, привёл бы к желаемым результатам, но уж во всяком случае, не скоро. Однако уже через несколько дней после прихода Матрёны Ивановны, телёнок принял надлежащий вид. Телятница Игуменова поступила решительно и просто: сама, своими руками, она залово перестроила все четыре голландки, сама обмазала их глиной. Она вычистила и вымыла все помешения и произвела дезинфекцию. Такими решительными действиями начала Матрёна Ивановна свою работу.

Профилакторий — самый ответственный участок МТФ. Именно от этого участка зависит успех выращивания молодняка. В профилактории происходят отёлы.

Официально Матрёна Ивановна не обязана присутствовать при каждом отёле. Но она говорит: «Пусть уж лучше я сама притомлюсь, а за телёночка буду спокойна». И каждого новорожденного телёнка она со строгой заботливостью, самолично, своими руками обтирает, обсушивает, взвешивает и сажает в особую «зубочку», как она называет ясли для новорождённых телят. Непременно сама она даёт новому телёнку клочку.

Матрёне Ивановне случается по пять суток подряд не уходить домой. Иной раз в телятнике профилактория скапливается одновременно до тридцати телят. За каждым нужен глаз да глаз. Телят поят три раза в день, каждого — обязательно материнским молоком. За соблюдением безупречной чистоты, за поддержанием нормальной температуры, за кормлением — телятница следит с неуслышимым вниманием.

По-большевистски честная работа кандидата партии Игуменовой уважается значительными успехами.

На пятнадцатый день жизни телёнка передают из профилактория в наборную группу. Перед передачей его взвешивают. При этом составляется акт, в каком виде и в какой упитанности телёнок принят из профилактория. Весёлых, резвых, чистеньких телёнок передаёт в наборную группу Матрёна Ивановна. Что касается веса, то меньше, чем 800 граммов привеса, у телёта не бывает, а средний привес за пятнадцать дней должен быть — 500 граммов.

Меньше, чем за два года работы, Матрёна Ивановна вырастила 397 телят. За десять месяцев 1943 года, она без единого случая падежа, выпояла 180 телят.

За отличную работу Павловский зерносовхоз в 1942 году премировал свою лучшую телятницу почётной грамотой, шерстяным платком, шалью.

К 7 ноября 1943 года Матрёна Ивановна Игуменова вновь награждена почётной грамотой и получила премию.

Рассказывая о своей работе, тов. Игуменова заявила:

— Обязуюсь в 1944 году дать привес на каждого телёнка не менее 800 граммов, воспитать здоровый, сильный молодяк.

Нет сомнения, что своё обязательство знатная телятница выполнит. **А. КОТОВЩИКОВА.**

Дадим Красной Армии хорошего коня

В нашем колхозе 58 коней. Из них 28 коней в моей бригаде. Я и моя помощница Прасковья Неворова делаем всё от нас зависящее, чтобы кони у нас были отличные.

Все наши кони средней упитанности. Кобыл у нас 13 голов. Все они шокрты. Ни одного аборта среди кономаток не было. Вот в другой бригаде нашего колхоза, у конюха Боброва, четыре кономатки в этом году абортiroвали. А у нас такой беды не бывало.

За кономатками мы ухаживаем

особо внимательно. Для тяжёлой работы их не даём, кормим поному, чем других лошадей. Кономатки стоят у нас в самом тёплом стойле. Надеюсь, что и жеребята у нас будут хорошие.

Корму на зиму мы запасаём достаточно. Хватит и сена, и овсяной соломы, и других кормов.

Мы исполним наш первый долг и дадим Красной Армии и колхозу сильных, упитанных коней.

Н. ЛАБАДА,
конюх колхоза им. Серго Орджоникидзе, Алейского района.

Преступное отношение к лошадям

Колхоз имени Мамонтова — один из крупных в Барнаульском сельском районе. Когда речь заходит о хозяйстве этой артели, руководители обычно говорят: «О, да у нас мощный колхоз, мы имеем около двухсот лошадей».

— А где же теперь эти лошади?

Председатель колхоза Чанцов на этот вопрос отвечает: — Погубили лошадей. Вот осталось 34 годовых для работы и всё. Хоть на части разрывайся теперь с этим конепоголовьем.

Почему так произошло, что колхоз остался без тягловой силы? Главным образом потому, что председатель колхоза Чанцов и председатель сельсовета тов. Бобровский никогда не занимались всерьёз коневодством, сами способствовали уничтожению конепоголовья. Ничего не сделала и парторганизация во главе с тов. Альтман, чтобы сохранить колхозных лошадей.

В колхозе в этом году пало 74 рабочих лошади, причём правление колхоза не привлекло к ответственности ни одного виновника. Только с первого июля 1943 года по первое ноября пало 25 рабочих лошадей. И опять-таки ни один виновник не понёс наказания.

Сейчас в колхозе стоит на излечении 25 лошадей. А как к ним относятся? Холод, база не отпелена, сквозняк. Больные лошади промерзают до костей. Пять имеющихся конюхов могли

заняться.

В июле в первой бригаде у бригадира Чанцева М. повредили лошадь. Поставили её на излечение, но так плохо ухаживали, что она погибла. Правление колхоза никаких мер к виновникам не приняло.

По вине бригадира Дорофеева в третьей бригаде окормили лошадь пшеницей и она пала. Фельдшер Чакин составил об этом акт, передал правлению колхоза и он лежит неразобранным по сей день.

Жеребцу чалой масти в третьей бригаде распорол шею. Поставили на лечение и дошло до того, что теперь жеребец заболел ещё чесоткой.

Три рабочих лошади потеряны уже больше трёх месяцев. Одну из них потеряла заведующая МТФ тов. Лагода, вторую утратила бригадир пятой бригады. Этот вопрос обсуждали на правлении, но до конца не довели, лошадей не разыскали и забыли о них.

В колхозе имеется пять кономаток. Никто не знал, случены они или нет. Выяснилось это только в октябре, когда три кобылы абортiroвали вследствие варварского к ним отношения.

Налицо явная угроза, что к весне в колхозе не останется ни одной лошади. Районные организации обязаны немедленно вмешаться в состояние дела с конепоголовьем в этом колхозе.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 1 декабря. (ТАСС). Алжирское радио передаёт, что войска союзников заняли города Кастель-Френтано, Казали и Ланчано, расположенные в 5 милях к северу от реки Салгро и в 6 милях от побережья Адриатического моря на железной дороге, ведущей к Риму через Кастель-ди-Сангро и Сульмону.

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что части английской 8-й армии после одного дня боёв полностью овладели горным краем между Фосса-чезиной и Романьоли. Сильные атаки противника, предпринятые с участием свежих войск, были отбиты с тяжёлыми потерями в людях и технике для него. Взято свыше тысячи пленных. Бои за Фоссачезию были особенно ожесточёнными. Прогнозируются 8-й армии продолжается.

Части американской 5-й армии отбили две вражеских контратаки. По всему фронту отмечается активность патрулей союзников.

Бомбардировщики «Летающая крепость» совершили вчера налёт на завод шарикоподшипников в Турине (Северная Италия).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что крупные соединения «Летающих крепостей» совершили 1 декабря налёт на Золинген в Рейнской области и на другие объекты. 27 тяжёлых бомбардировщиков, 1 лёгкий бомбардировщик и 14 истребителей не вернулись из этих операций.

Уничтожено 23 самолёта противника.

1 декабря английская авиация при участии голландских самолётов бомбардировала германские заводы в Альбере (северо-восточная Франция).

Американские самолёты совершили утром 1 декабря налёт на три германских авиационных базы в Северной Франции.

Совещание Рузвельта, Чан Кай-ши и Черчилля в Северной Африке

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер из Каира, 1 декабря там было опубликовано следующее коммюнике:

«Президент Рузвельт, генерал-лиссемус Чан Кай-ши и премьер-министр Черчилль вместе со своими соответствующими военными и дипломатическими советниками закончили конференцию в Северной Африке. Опубликовано следующее общее заявление:

«Несколько военных миссий договорились о будущих военных операциях против Японии. Три великих союзника выразили свою решимость оказывать неослабевающее давление на своих жестоких врагов на море, на суше и в воздухе. Это давление уже усиливается. Три великих союзника ведут эту войну, чтобы остановить и покарать агрессию Японии. Они не стремятся ни к каким завоеваниям для самих себя и не имеют никаких помыслов о территориальной экспансии.

Их цель заключается в том, чтобы лишить Японию всех островов на Тихом океане, которые она захватила или оккупировала с начала первой мировой войны 1914 года, и в том, чтобы все территории, которые Япония отторгла у китайцев, как, например, Манчжурия, Формоза и Пескадорские острова, были возвращены Китайской республике. Япония будет также изгнана со всех других территорий, которые она захватила при помощи силы и в результате своей алчности. Вышеуказанные три великие державы, помня о пораженном народе Кореи, решили, чтобы в должное время Корея стала свободной и независимой. Имея в виду эти цели, три союзника, в согласии с теми из объединённых наций, которые находятся в состоянии войны с Японией, будут продолжать вести серьёзные и длительные операции, необходимые для того, чтобы обеспечить безоговорочную капитуляцию Японии».

Интерес в США к советской культуре

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Отражая растущий интерес широких слоев населения США к советской культуре, американская печать, кино, театры и издательства уделяют большое внимание советскому искусству и покаяю борьбы советского народа.

В кинотеатрах демонстрируются советские хроникальные фильмы, а также американские кинокартины, показывающие жизнь Советского Союза. Успех фильма «Битва за Россию», американской картины «Северная звезда», фильма «Миссия в Москву» побудил американские кинофирмы поставить новые картины, показывающие жизнь Советского Союза. Недавно закончен фильм «Три русских девушки», воспроизводящий советскую кинокартину «Фронтовые подруги».

ОГРАБЛЕНИЕ ФРАНЦИИ ГИТЛЕРОВЦАМИ

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что гитлеровцы вывезли в сентябре из Франции в Германию 56.000 тонн чугуна и стали, 500.000 тонн

В программах крупнейших оркестров отводится много места произведениям советских композиторов. Видное место в программах различных концертов занимают популярные советские песни. Недавно с большим успехом прошёл балет «Сорочинская ярмарка». Нью-Йоркская опера «Метрополитен», как уже сообщалось, открыла сезон постановкой оперы Мусоргского «Борис Годунов». Организован ряд выставок — советского военного плаката и фотографии, советской архитектуры и т. д.

В последнее время в США было издано много книг о Советском Союзе.

В программы радиопередач часто включаются выступления о различных событиях в Советском Союзе и о борьбе Красной Армии.

железной руды, 6.000 тонн алюминия, 69.000 тонн бокситов, 30.000 тонн лесоматериалов, 40.000 тонн пшеницы и 46.800 голов рогатого скота.

Ленинградский дом малютки

«Спасибо вам за мою маленькую дочурку Валечку. Спасибо за то, что она умеет петь песенки, шутить, смеяться и играть...»

«Все ваши письма храню на груди в гимнастёрке, часто перечитываю...»

Невольно охватывает волнение, когда читаешь эти письма. Их много, этих писем, и каждое из них проникнуто чувством любви к своему ребёнку, с которым разлучила война, и чувством огромной благодарности к людям, сохранившим ребёнку жизнь и здоровье, давшим ему радостное, счастливое детство — детство советского ребёнка.

Письма эти написаны бойцами, сержантами, офицерами. Их писали разные люди. Но у этих разных людей одно лицо, мужественное, смелое, волевое. Все они — защитники Ленинграда.

Осенью 1942 года, в труднейших условиях блокады, дом малютки покидал родной город. На Ладожском озере катер, на котором плыли крошечные ленинградцы, попал под перекрёстный огонь немецкой артиллерии. А потом, глянув на свинцовую осеннюю воду, воспитательницы невольно закрыли глаза: по озеру плыли матрасики, голубые и розовые одеяльца, подушки, казалось, ещё хранившие отпечаток головок. Фашистские звери разбили один из катеров, перевозивших детей. В одном месте за Ладогой два дня просидели в избе, задержанные непрерывными воздушными налётами врага.

В коллективе никто не считался со своим служебным положением: все делали всё. Директор дома малютки сама кормила с ложечки детей, воспитательница стирала пелёнки.

А, приехав на место, все силы, все свои знания устремили к одной цели: поднять детей на ноги, вернуть им здоровье, вернуть жизнерадостность, счастье, отнятое фашистской нечистью. Вёдрами собирали ягоды, малышей кормили свежими овощами, отпаивали молоком.

Далёкий Алтай гостеприимно, по-матерински встретил маленьких ленинградцев. С большой теплотой отзываются работники дома малютки о председателе Петровского сельсовета, Троицкого района, Владимире Степановиче Кантарева, о председателе колхозов, о колхозниках. Сибиряки заботятся о детях защитников города Ленина. Дом малютки не испытывает недостатка ни в овощах и других продуктах питания, ни в топливе.

Глядя на здоровых, крепких ребятёшек с толстыми румяными щёчками, не верится, что всего год назад эти дети были бледными, слабыми, ко всеумравнодушными, похожими на увядшие цветы. Тяжёлым дистрофиком и рахитиком была Галя Иванова. Сейчас ликующие глазёнки освещают её полное розовое личико. В очень плохом состоянии приехали в Алтайский край Ангелина Вяч и Юра Степанов, а

теперь у них цветущий вид. Все до одного дети здоровы, сыты. Чистенькие и весёлые, они наполняют дом своим щебетом.

На вопрос, кто же лучше всех работает из персонала, директор дома малютки Евгения Павловна Арёмова затруднилась ответить.

— Знаете, — сказала она, подумав, — все лучше.

И она несомненно права. О здоровье, о благополучии детей заботится весь персонал. Неукоснительно следят за состоянием малышей врач Екатерина Александровна Демьяненко и старшая медсестра Елена Георгиевна Семкина. Родное, кровное дело — благополучие всех этих малышей с Петроградской стороны, с Васильевского острова, из Ленинского и Фрунзенского районов, с Выборгской стороны — для директора дома малютки, для каждой воспитательницы и няни, поварихи, уборщицы.

И прав защитник Ленинграда — красноармеец Хорев, когда в своём письме, обращённом к коллективу первого Ленинградского дома малютки, он пишет:

«В вашем уходе за детьми тоже и ваш удар по немецко-фашистским мерзавцам».

Советские воины, стоящие на страже великого города Ленина, могут быть спокойны: их дети в надёжных руках.

А. КОТОВЩИКОВА.

с. Петровка, Троицкого района.

Каторжный режим для угнанных в Германию советских людей

Циничные признания немецко-фашистской газеты

СТОКГОЛЬМ, 2 декабря. (ТАСС). Гитлеровская газета «Номмерше дейтунг» поместила статью о режиме, установленном в Германии для «восточных рабочих» (так гитлеровцы именуют насильственно угнанных ими в Германию советских людей).

Советские граждане в Германии носят на одежде, на правой стороне груди, сине-белый опознавательный знак. Газета объясняет для чего гитлеровцам понадобилось клеймить советских людей. Вот что она пишет: «Большинство восточных рабочих в силу восточных свойств характера питает в душе глубокое недоверие к нам... поэтому ношение опознавательного знака оказалось с самого начала необходимым. Это даёт возможность ограничить общение между восточными рабочими и немцами».

Газета признаёт, далее, что насильственно уведённые в Германию советские граждане содержатся в концентрационных лагерях. «Вполне целесообразным, — пишет она, — оказалось и такое мероприятие, как размещение восточных рабочих в лагерях. Таким путём удалось добиться их полной изоляции».

Положение в Дании

СТОКГОЛЬМ, 2 декабря. (ТАСС). По сообщению шведской газеты «Дагенс нюхетер», 28 ноября взорваны мастерские «Индустриендиката» в Хеллерупе. Это — крупнейшие оружейные мастерские в Дании. Вечером 27 ноября в Копенгагене подожжён лагерь с различными материалами, принадлежащими германскому военно-морскому флоту. Газета «Свенска дагбладет» пишет, что в последнее время в Копенгагене произошёл ряд столкновений датчан с немецкими солдатами.

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает о новых диверсионных актах в восточной части Южной Ютландии. Там нарушено железнодорожное сообщение и на пяти станциях взорваны склады.

ТЕАТРЫ—КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

4 вечера и 5 декабря утром
Шут Балакирев
5 декабря вечером
Генерал Брусиллов
Начало в 12-30 дня и в 8-30 вечера

КИНО «РОДИНА»

В Розовом зале новый звуковой художественный фильм **Подводная лодка «Т-9»**.
В программе новый киножурнал.
Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 5-15, 7, 8-45, 10-30, 12 часов.
Голубой зал на ремонте.

КИНО «ОКТАБРЬ»

Мечта
В программе союзкиножурнал
Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 11.

ГОСПИРК

Сегодня пережена программы
П цикл иллюзионного аттракциона
КЛЕО ДОРОТТИ
Большая цирковая программа в 3-х акт.
Начало в 8-30 вечера.

Лыжная эстафета имени „Алтайской правды“

В эстафете примут участие 49 команд.

Как уже сообщалось, завтра, 5 декабря, в Барнауле состоится традиционная лыжная эстафета имени газеты «Алтайская правда». Эстафета будет представлять большой спортивный и зрелищный интерес. Соревноваться на приз газеты на лыжах выйдут 33 мужских и 16 женских команд. Среди них лучшие лыжники спортивных обществ: «Динамо», ДКА, «Красное знамя», «Медик», «Спартак», «Локомотив Востока», «Большевик», «Учитель», «Буревестник», вагоноремонтного и других заводов.

Особенно острая борьба на мужской дистанции ожидается между командами «Динамо» и Дома Красной Армии, на женской дистанции — среди команд «Динамо», «Медик» и машиностроительного института.

Начало эстафеты в 12 часов дня. Старт и финиш у здания редакции «Алтайская правда».

Ю. СТУКИН,
зам. гл. судьи.

Извещения

Барнаульский горком ВКП(б) просит нижепоименованных товарищей зайти или сообщить свои адреса в организаторский отдел горкома ВКП(б):

1. Аверьянова Александра Прокопьевича.
2. Власова Николая Никифоровича.
3. Дёмкину Александру Савельевну.
4. Жуковину Ефросинию Кузьминичну.
5. Замураева Якова Семёновича.
6. Иванову Анну Ивановну.
7. Киселёву Евгению Николаевну.
8. Макогонова Якова Ивановича.
9. Никонова Александра Ивановича.
10. Полюшко Владимира Прокопьевича.
11. Сеген Илью Степановича.
12. Шмаргоны Ефросинию Никитовну.
13. Эстрин Фаню Давыдовну.

Горком ВКП(б).

4 декабря, в 8 час. 30 мин. вечера в горпарткабинете (ул. Республики, 50) в помощь учащим историю ВКП(б) будет прочитана лекция на тему:

«Идеологические основы большевистской партии».

Лектор тов. Васканян.

Горком ВКП(б).

Ответ редактор И. МЕДВЕДЕВ.

Всем страхователям, обслуживаемым союзом РГУ, не позднее 5 января 1944 г. предлагаем представить ежеквартальные расчётные ведомости по страхову за IV квартал с обязательным заполнением по существу граф. Предупреждаем за несвоевременное представление, на руководителей госучреждений и председателей с/советов будут наложены взыскания, штраф сто рублей и за систематическое непредставление расчётных ведомостей лица будут привлечены к уголовной ответственности (постановление ЦИК и СНК СССР от 27/XI-37 г. СЗ СССР 1933 г. № 70 ст. 417).

Причитающиеся суммы процентных отчислений на соцстрах за 1943 г. перечислять полностью на текущие счета в Госбанках ЦК союза РГУ № 158660, не допуская задолженности на 1944 г.

Одновременно всем председателям райМК и МК союза РГУ предлагается представлять ежеквартальную отчётность за IV кв. 1943 г. финотчёт, статотчёт и отчёт по кассе взаимопомощи.

Барнаул, 2-я Луговая, 15, крайком союза РГУ.